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Ansøgningsskema

Fællesskaber og fritidsliv 
I Lokale og Anlægsfonden (LOA) og 
Realdania vil vi gerne være med til 
at styrke livet på landet. Derfor er 
vi i luften med kampagnen ’Møde-
stedet’, hvor alle landsbyklynger nu 
kan søge om økonomisk støtte til at 
udvikle et bedre mødested i klyn-
gen. Det kan ske ved at bygge nyt, 
bygge til eller ved at forvandle og 
omdefinere eksisterende faciliteter, 
der kan styrke landsbyklyngernes 
fællesskaber og fritidsliv. 

De seneste tre år har vi set, at 
landsbyer står stærkere, når de går 
sammen i klynger og samarbejder 
på tværs af traditionelle grænser. Vi 
har også set, at der er et behov for 
bedre mødesteder, som alle lands-
byer har ejerskab til, og som passer 
til de nye fællesskaber, der blom-
strer frem. Dem vil vi gerne skabe 
sammen med jer i klyngerne, nu.

Vores mål er at realisere op til 20 an-
lægsprojekter i landsbyklynger over 
hele Danmark, men først skal vi have 
de gode ideer frem i lyset. Derfor 
støtter vi i første omgang udviklin-
gen af de gode idéer og projekter.  

Udfyld ansøgningsskemaet, hvis 
I har en god idé til et nyt og bedre 
mødested i jeres klynge, og gerne vil 
have hjælp til at udvikle eller kvalifi-
cere ideen.

Frist for ansøgninger til støtte til projektudvikling 
Søndag den 1. september 2019. I får besked i november 2019, om I  
modtager støtte eller ej.

Hvor meget kan I søge om i støtte? 
I kan søge om op til 200.000 kr. inkl. moms og skal kunne rejse en egen- 
finansiering på minimum 20% af det ansøgte beløb. 

Hvad kan I bruge pengene til?
Pengene skal gå til en rådgiver (det kan være en arkitekt eller anden pro- 
fessionel, kompetent person), som kan hjælpe med at udvikle jeres gode 
idé til et bæredygtigt projekt med en klar plan for, hvordan den kan føres ud 
i livet. Rådgiveren vælges i samarbejde med LOA og Realdania, der også 
byder ind med sparring og udviklingsrådgivning. 

Hvad er et godt mødested?
I er selv eksperter, når det kommer til at vurdere, hvad der vil være et godt 
mødested i jeres klynge. Vi forventer dog, at I kommer med en stor idé- 
rigdom og nytænkning af fremtidens mødested i landsbyklyngerne, og vi 
lægger vægt på, at jeres mødested:

 – Gør det naturligt at samles i klyngen på tværs af landsbyer, alder og 
interesser, og at det er et inkluderende sted, der fremmer nye    
fællesskaber.

 – Har eller kan få en høj arkitektonisk kvalitet eller bygningskulturel værdi. 
 – At det nye mødested bidrager til en bæredygtig drift i klynge og  

kommune, f.eks. ved at erstatte eller optimere eksisterende faciliteter.

Hvem kan få støtte? 
Vi støtter projekter i eksisterende landsbyklynger. Det er et krav, at projektet 
er forankret i en landsbyklynge, og at der er stærk kommunal såvel som  
lokal opbakning til den gode idé. Ansøger kan dog godt være en forening 
eller ejer af et mødested. Det er ikke et krav, at klyngen er opstået i regi af 
vores tidligere kampagne ’Landsbyklynger’.

Hvad er en landsbyklynge? 
En landsbyklynge er et antal landsbyer, der samarbejder om fælles strate-
giske mål. Det sker typisk i en netværksstruktur, hvor landsbyerne benytter 
hinandens styrker til at udvikle både den enkelte landsby og hele klyngen. I 
en landsbyklynge handler det om at skabe en fælles stedsidentitet, socialt 
fællesskab og om at samles om fælles fysiske faciliteter og aktivitetsmulig-
heder.

Hvordan ansøger vi? 
Start med at kontakte Sekretariat for Landsbyklynger hos DGI på  
sekretariat@landsbyklynger.dk eller på telefon 4019 8741 for at få råd og 
vejledning til jeres ansøgning. Udfyld derefter felterne på de næste sider – 
sammen med eventuelle bilag udgør de jeres ansøgning. Send skemaet til 
sekretariat@landsbyklynger.dk senest 1. september 2019.

– til jer, der vil søge støtte til projektudvikling

https://www.loa-fonden.dk/
https://realdania.dk/
Ulrich Hansen
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Projektnavn

Navn på landsbyklyngen

Hvor længe har landsbyklyngen 
eksisteret?

Har landsbyklyngen en fælles 
strategi?

Hvordan er landsbyklyngen 
organiseret?

Hvor mange landsbyer er med i 
landsbyklyngen?

Hvor mange mennesker bor i 
landsbyklyngen?

Kommune

Generelle oplysninger

Vi har brug for en række baggrundsoplysninger om jeres projekt.

Ja Nej Hvis ja, vedhæft strategi.

https://www.loa-fonden.dk/
https://realdania.dk/
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           Sæt kryds, hvis jeres klynge er opstået som en del af kampagnen ’Landsbyklynger’  
           (dette er IKKE et krav for at opnå støtte, blot til vores information) 

           Sæt kryds, hvis I har været i dialog med sekretariatet for Landsbyklynger om denne projektidé/ansøgning

Projektadresse

Hvis I allerede har en idé om, hvor jeres mødested skal ligge, vil vi gerne kende adressen

Kontaktoplysninger på ansøger

Vi anbefaler, at det er ejeren af det mødested, I vil udvikle, der står som ansøger. Hvis I endnu ikke ved præcis, hvor det 
nye mødested skal ligge, kan ansøger f.eks. være styregruppeformanden i klyngen. Det er ansøger som modtager 
projektstøtten. 

Navn

Adresse

Mail

Telefon

Hvad er din rolle i projektet?

https://www.loa-fonden.dk/
https://realdania.dk/
Ulrich Hansen
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Organisering
Vores erfaring er, at projekter bliver bedst, når de har bred lokal opbakning. På den måde er der flere, der får ejerskab 
og flere til at trække i samme retning. Derfor skal jeres idé og kommende projekt være godt forankret i landsbyklyngen 
og have kommunal såvel som lokal opbakning. Det er også vigtigt, at ejeren/ejerne af det mødested, I vil udvikle, er 
involveret. 

Angiv navne og kontaktoplysninger 
på de foreløbige medlemmer i 
projektgruppen herunder

Beskriv kort, hvordan projektet 
umiddelbart spiller sammen med 
landsbyklyngens planer, og hvordan 
kommunen er involveret

https://www.loa-fonden.dk/
https://realdania.dk/
Ulrich Hansen
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Samarbejde

Det kan være en styrke for projektet og jeres økonomi, hvis I finder lokale samarbejdspartnere. Det kan være alt fra 
den lokale brugs og forening til tømmerhandlen, plejehjemmet eller ungdomsklubben. 

Beskriv her i punktform – hvis I alle-
rede nu har en idé om det – hvem I vil 
samarbejde med projektet om.

https://www.loa-fonden.dk/
https://realdania.dk/
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Fortæl os, hvad jeres gode idé 
handler om

Projektidé
Brugsen og hallen er i dag typiske og vigtige mødesteder i lokalsamfundet. Fortæl os her, hvorfor I har brug for noget 
andet og bedre, og beskriv hvordan det kan være med til at skabe endnu stærkere rammer om klyngens fællesskab. 
Vil I f.eks. samle flere funktioner under samme tag for at flere mødes, vil I vende vrangen ud på et forladt hus eller 
drømmer I om at bygge et mødested op om en ny eller stærk kultur i klyngen? Ordet er jeres... 

https://www.loa-fonden.dk/
https://realdania.dk/
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Forankring
Det er vigtigt, at jeres projektidé er bredt forankret i landsbyklyngen. 

Vision for mødestedet

Hvordan er projektideen blevet 
præsenteret for klyngen, de lokale 
og hvordan er opbakning til projek-
tet? Læg gerne bilag med der viser, 
hvordan I har gjort.

Hvad drømmer I på nuværende 
tidspunkt om, at mødestedet skal 
gøre for jeres landsbyklynge – hvad 
vil I opnå? 

https://www.loa-fonden.dk/
https://realdania.dk/
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Ansøgningsskema
Hvilke udfordringer eller problemer 
skal projektet umiddelbart løse? 

Hvem forventer I skal bruge møde-
stedet og til hvad – beskriv gerne 
hvad det vil kræve af faciliteter på 
stedet? 

https://www.loa-fonden.dk/
https://realdania.dk/
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Samspil med andre mødesteder  
Et nyt mødested er ikke synonym med et nyt byggeri i vores øjne. Nybyg kan sagtens være den rigtige løsning nogen 
steder, men det er sjældent m2, der mangler i landsbyklyngerne. Vi ser derfor gerne, at I undersøger, om eksisterende 
faciliteter kan forvandles og forvaltes på nye måder til gavn for livet i landsbyklyngen og så det bidrager til en mere 
bæredygtig drift og økonomi i klynge og kommune.

Forventer I at omdanne eksisteren-
de lokaler eller at bygge nyt?

Er ideen, at mødestedet erstatter 
andre mødesteder i klyngen? 

Ja Nej Hvis ja, beskriv herunder:

https://www.loa-fonden.dk/
https://realdania.dk/
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Ansøgningsskema
Forventer I samlet set, at udviklingen 
af jeres mødested vil reducere kom-
munens eller klyngens driftsomkost-
ninger f.eks. ved at reducere antallet 
af m2? Begrund gerne svaret kort

Baggrund om mødestedet

Hvis I allerede nu ved, hvilket fysisk sted I kunne tænke jer at udvikle, vil vi gerne vide følgende: 

Hvem ejer bygningen/pladsen/
grunden, I vil arbejde med? 

Har bygningen/pladsen/grunden 
en særlig historie for egnen eller 
klyngen?

https://www.loa-fonden.dk/
https://realdania.dk/
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Økonomi

Vi skal vide, hvor mange penge I søger om, og om I har jeres egenfinansiering på plads. 

Ansøgt støttebeløb 
(max. 200.000 kr.)

Hvor meget har I skaffet af 
medfinanciering? (min. 20%)

Hvis I allerede nu har gjort jer tanker 
om, hvad det endelige fysiske projekt 
vil koste at lave og drifte, samt hvor-
dan I vil finansiere det, er I velkomne 
til at beskrive det her: 

Ved I om kommunen har planer eller 
regler, der gælder for det mødested I 
vil udvikle? Det kan f.eks. være lokal-
planer eller fredninger.

Hvem har I talt med i kommunen?

https://www.loa-fonden.dk/
https://realdania.dk/
Ulrich Hansen
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Vigtige datoer
1. september 2019: 
Frist for ansøgninger

November 2019:  
Svar på ansøgning

1. april 2020: 
Frist for projektplan

11. maj 2020: 
Frist for ansøgninger til 
anlægsstøttte

Næste skridt

Hvornår ved I, om I får støtte til idéudviklingen? 
I får svar på jeres ansøgning i november 2019. 

Hvad sker der, hvis I får støtte til at udvikle jeres idé?
Så skal vi i samarbejde finde en rådgiver, som kan hjælpe jer med at udvikle 
jeres idé til et egentligt projekt med en projektplan. I har ca. fem måneder 
til at lave projektplanen, som skal sendes til sih@realdania.dk senest den 
1. april 2020. Pengene får I udbetalt løbende og proceduren fremgår af 
bevillingsbrevet.

Hvad er en projektplan?
En projektplan er et dokument, der fortæller, hvilket projekt I vil lave, hvorfor I vil 
lave det og hvordan.  
Projektplanen tilpasses det enkelte projekt, men indeholder typisk:  

 – En konceptbeskrivelse med de gode argumenter for det nye mødested 
samt informationer om, hvilke faciliteter og aktiviteter det nye mødested 
rummer.

 – Baggrundsinformation om projektet og dokumentation for behov og 
efterspørgsel for mødestedets aktiviteter og faciliteter. 

 – Tegning/skitser af projektet . 
 – En tidsplan.
 – Beskrivelse af ejer-/lejerforhold.
 – Beskrivelse af organisering omkring projektet – hvem er projektejer, 

hvem er involveret?
 – Et realistisk budget – hvad koster det er lave det mødested, I ønsker 

(anlægsøkonomien), hvem finansierer anlægget og hvem skal betale for 
driften, når det er færdigt?

 – En beskrivelse af sammenhængen mellem mødestedet og klyngens 
strategi.

 – En beskrivelse af, om der er kommunale planer eller strategier, som 
mødestedet skal forholde sig til. F.eks. lokalplaner eller fredninger.  

Fra projektplan til anlægsstøtte  
Når I har afleveret projektplanen kan I søge om anlægsstøtte. Vi støtter an-
lægsprojekter med op til 50% af den samlede anlægssum og højst 4,5 mio. 
kr. inkl. moms. Der er frist for ansøgninger til støtte til anlægsprojekter 11. maj 
2020.

Hvor kan jeg få mere at vide?
Hvis I har spørgsmål til frister og forløb i kampagnen kan I kontakte Sekre-
tariat for Landsbyklynger på sekretariat@landsbyklynger.dk eller telefon 
4019  8741.

https://www.loa-fonden.dk/
https://realdania.dk/
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	Tekstfelt 57: Søskovlandet fik udarbejdet en borgerundersøgelse i 2018 og den viser stortønske om mere adgang til natur, hvorfor Søskovlandets strategiplan har  taget udgangspunkt i borgernes ønsker hertil. Særligt lægges vægt på den store mangfoldighed af ønsker til at bruge naturen med en kombination af de meget aktive og de mere stille aktiviteter samt muligheder for pensionister og børn.
Politisk er Ringsted Kommunes udvalg for Klima & Miljø samt Plan & Bolig meget positive for projektet, og der er afholdt møder med udvalgene for at sikre den politiske opbakning. Senest er der holdt møde med embedsværket, med henblik på opstart af projektet og koordinering af indledende arbejdsopgaver. Ringsted Kommune er således en væsentlig samarbejdspartner i projektet.

	Tekstfelt 69: Søskovlandet Sjælland er projektholder, herunder er styregruppen en naturlig del samt temagruppen for natur- og outdoor.
Styregruppen: 
Ulrich Hjort Hansen tlf. 51150535, uhjorthansen@gmail.com Peter Hansen tlf. 20836090 ph@carlhansens.dk
Lasse Bremer tlf. 29625202 lasse.bremer@ametek.com
Finn Andersen tlf. 28578431 fia@ringsted.dk
Frank Nielsen fra Ringsted Kommune tlf. 57626367 fni@ringsted.dk 
 


	Tekstfelt 18: Som udgangspunkt er alle foreninger interessante som samarbejdspartnere i dette projekt, så der sikres mangfoldighed og bred opbakning. Søskovlandet har siden stiftelsen haft dialog med lokale foreninger, særligt idtrædtforeninger, om hvordan faciliteterne kan blive løftet og muligheder for samarbejder på tværs af landsbyderne. Dette projekt understreger et fælles mål og projekt.
Særlige foreninger som inviteres til et opstartsmøde er:
Grønt Råd
Landsbyforum
Spejderklubber
Lokalråd/Landsbyforninger
Lodsejere
Kirker
Roskilde Tekniske Skole (bruger pt. bygninger i Vrangeskov)
Dansk Oplysningforbund (møde afholdt 14-8-2019)
Ringsted Kommune
Idræts- og motionsforeninger
Ældresagen
	Tekstfelt 25: Overordnet for projektet:
Der arbejdes for et nytænkt udendørs samlingssted - og med en mangeartet brugerflade. Et hus som samlingspunkt for sport og motion i det fri, suppleret med naturlære og de mere stille naturaktiviteter. Et aktivitets- og naturhus som kan være udgangspunkt for mange fællesskaber og aktiviteter, og for alle aldersgrupper - børn voksne og pensionister. 
Landsbyklyngen vil på baggrund af kortlægning af borgernes ønsker, arbejde for at der kommer nye måder at bruge naturen på, og der er i denne borgerundersøgelse stærke argumenter for at arbejde med opbygning af et nyt mødested.
Et mødested som favner og som bidrager aktivt til at mødes i formelle og uformelle former. 
Styregruppen forestiller sig, at de bygninger som tidligere husede et traktørsted og keglebane frem til 1970érne vil kunne gentænkes i en ombygget version suppleret med nye nødvendige faciliteter/bygninger på en måde hvor det gamle møder det nye, og der skabes en rød tråd mellem bygninger og egnens historie og de behov som et moderne mødested skal opfylde,

Mange ældre borgere fra nær og fjern kan huske stedet for smil, fest og folkelighed, og det mener styregruppen igen kan lade sig gøre i "ny indpakning", særlig med tankerne på den nationale trend omkring brug og bevaring af naturen og mulighederne i naturen. Området og nuværende byginger rummer særlige kulturværdier og historie, og det vil være en oplagt at nytænke denne arv. 

Projektet handler dermed om, at borgere særligt fra klyngens opland, vil dele faciliteterne med hinanden, og mødes på nye måder på tværs af landsbyerne, og være stolte af deres område. Sekundært vil en realisering af projektet også kunne tiltrække borgere fra resten af Ringsted og øvrige Sjælland, idet der er væsentlige synergier at hente, når mulighederne fra Oplevelsesstien, Børn i Bevægelse, Mountain Bike banen, dobbeltshelter og stor bålhytte, Haraladsted Sø, skovene og de kulturmæssige værdier samtænkes med et aktivitets- og naturhus.
Oplevelsesstien går 12,5 km i hver sin retning fra Traktørstedet, og her findes anløbsbro til kajak og kano, og Vrangeskov er kendetegnet ved mange ægte kanstanjetræer, valnøddetræder og nogle af danmarks største douglasgraner.

Placeringen i Vrangeskov har fuld nærhed til den 7 km lange Haraldsted Sø, den 25 km lange Oplevelsessti, der er forbundet til Køge ås stien på lignende 25 km cykel og vandresti, overnatningsmuligheder i stor shelter i skoven og shelter ved søen. Forbundet til Allindelille Fredsskov og Skjoldenæsholmskovene mod nord.
	Tekstfelt 26: I projektforløbet for Søskovlandet har temagruppen for faciliteter, idræt og kultur arbejdet med at se på muligheder for forbedringer af forhold for afholdelse af idræt, motion mv. og det viste sig rigtig svært af finde et fælles fodslag. Hvad der viste sig at være stor interesse for, var natur og brug af natur, jvf. bl.a. borgerundersøgelsen.
Der blev afholdt et stormøde i Vigersted Hallen (januar 2018) hvor alle kunne komme med idéer, og i januar 2019 igen et åbent møde om "Outdoor". Her blev det meget tydeligt for Styregruppen og temagruppen, at et mødested hvor mangfoldigheden kunne udfolde sig omkring motion og andre aktiviteter i naturen er et stort ønske. Der blev direkte efterspurgt "noget" som kan hjælpe os når vi vil ud i naturen, og det "noget" har vi så arbejdet med. Se strategiplan side 30
Det bærende element for projektet er derfor sat i tale overfor Ringsted Kommune, de relevante udvalg og her får vi stor opbakning til projektet og vilje til samarbejde er vist og til stede. (se Borgmesters kommentar i Strategiplanen side 5).
	Tekstfelt 38: Drømmen er at vores borgere bliver stolte af deres område, og kan identificere sig med nye muligheder som det nye mødested tilbyder - og ikke mindst at der opstår nye vendskaber når folk mødes til aktiviteter med udgangspunkt i aktivitets- og naturhuset i Vrangeskov.
Såfremt det viser sig muligt at benytte Naturstyrelses bygninger kan Styregruppen også forestille sig, at der med tiden kan suppleres med andre muligheder som for eksempel naturvejleder/naturformidling, café og afholdelse af større ad-hoch arrangementer (sport, motion, kunst, fællesskaber).

Med de folk som har vist interesse for at deltage i projektet, ser Styregruppen store muligheder for at drømmene kan gå i opfyldelse med realisering af det nye mødested og mere generelt at skabe en fælles identitet i klyngen samt være med til at bryde barriere ned - mødestedet er samlingspunkt for alle i klyngen, og ved at mødes på tværs får man en større og bedre forståelse for hinanden og kendskab til de andre landsbyers aktiviteter og særlige kendetegn.

Vrangeskov ligger på kanten af Danmarks længste tunneldal fra Køge til Åmosen og er samtidig en del af Køge ås – også en af Danmarks længste ås. Området er også Geologisk  yderst interessant.
Historisk er området også meget interessant: Valsøgård, Ridevoldene, Vadestedet Værkevad, Staved Broe fra Chr.Vll, Tvillingehøje, Kong Humles Bord Humleore, Skjoldenæs Holm, Knud Lavart, Valdemarsvejen og meget, meget mere.
Vi vil også gerne opnå, at borgere og besøgende til aktivitets- og naturhuset får kendskab til historien, naturen og geologien på en nutidig og moderne måde.
	Tekstfelt 68: Projektet omfatter faciliteter til:
omklægning
lockers
toiletter
overdækket område til ly i dårligt vejr
madpakkeområde
simpelt cykelværksted 
hjertestarter
vandslange
indendørs område til ca. 25 personer
naturformidling (i samspil med evt. Naturpark) + plancher
kulturhistorie + plancher
udekøkken
bålplads
p-pladser (biler og cykler)
arkitektur som udfordrer og inspirerer 
og med tiden café

Det er særlig væsentligt at mangfoldigheden prioriteres frem for "eliten" og den snævre sportsudøver, for på den måde forankres projektet hos alle borgere og mange vil få glæde af faciliteterne. 
Formidling i mange former kan komme i samspil med evt. Naturpark som Søskovlandet også arbejder med.
Sammenkobling af Ringsted Kommunes hensigter med brug af natur og øget fokus på motion, går rigtig fint i spænd med Søskovlandets strategiplan om naturbevaring og udfoldelser i naturen.

Det er således en bred skare af mennesker som vil blive bruger af faciliteterne og det er meget sandsynligt, at der vil opstå nye idræts- og motionsvaner med de nye muligheder. Styregruppen forventer at mødestedet over en 10 årig periode vil blive besøgt og brugt af stort set alle som er bosat indenfor Søskovlandets området, og mødestedet vil derfor komme til at danne ramme om det sociale sammenhold, såvel som motionslivet i området.
	Tekstfelt 39: Styregruppen forestiller sig, at projektet kan danne ramme om  muligheder som ikke findes i dag på hele Sjælland, og dermed gerne give alle - unge som gamle, aktive som den stille aktivitet - nye måder at mødes på og initiere nye fællesskaber. Det er en kendt sag, at når mennesker mødes om en fælles ting - naturen - så opstår "sød musik" og nye vendskaber opstår, når vi kan dele oplevelser med hinanden. 

Projektet vil, også med tidligere omtalte synergieffekter (side 33 i strategiplanen), blive et "mekka" for udfoldelser i naturen og være med til at sætte Ringsted og Søskovlandet på landkortet.
Her vil blive fokus på kulturelle og sociale fællesskaber, det at vi skal dele noget nyt med hinanden, og Styregruppen vil gerne inddrage FN´s verdensmål om partnerskaber og grønne strukturer. 
Se også Søskovlandets strategiplan side 32 for eksempler på aktiviteter i og omkring et aktivitetshus/naturhus. 
Søskovlandets logo afspejler på bedste vis at vi arbejder med naturen og at vi smiler til alle.
	Tekstfelt 35: Det er ønskværdigt at genanvende bygningerne i Vrangeskov som er ejet af Naturstyrelsen, og ombygge/udbygge dem til de relevante formål. 
Der er særlige historier tilknyttet området, og hvis det ikke er muligt at bruge eksisterende bygninger, så kan området mellem søen og Vrangeskov benyttes. Alternativt kan området nær Haraldsted som pt. er motorcrossbane benyttes, og der kan også være muligheder for arealer på privat ejendom.

Styregruppen vil gå efter at omdanne de historieske byginger som første prioritet og suppleret med nybyggeri, og dermed være med til at løfte en kulturarv ind i en ny tidsalder. Vi vil gerne være med til at give borgerne en udfordring, hvor der gerne må være et overraskelsesmoment som "det ser spændende ud" eller "av - det har vi ikke set tidligere".

Der er den 13. august afholdt møde med Naturstyrelsen om projektet, og vi oplever stor opbagning til ideen og projektet som der blev givet mundtligt tilsagn til - projektet skal forelægges ledelsen i Naturstyrelsen og tilbagemelding forventes i løbet af september måned.
	Tekstfelt 36: Ideen er helt nye former for måder at mødes på, og som ikke findes i dag. 
	Afkrydsningsfelt 8: Off
	Afkrydsningsfelt 9: Ja
	Tekstfelt 60: Naturstyrelsen
	Tekstfelt 64: JA.
Det gamle traktørsted har i årevis været kendt af borgere i Ringsted og Sjælland, som et sted man tog hen for at gå til bal, og for at nyde naturen ved Haraldsted Sø. Traktørstedet har kendt historie helt tilbage til 1730érne, hvor kildekonen ved Vrangeskov sikrede rent kildevand til de rejsende. Og er herefter udbygget til senere kro og traktørsted.
Det er i den sammenhæng, at ideen også skal ses med projektet - kulturarv i nye rammer og ført frem til at imødekomme nutidens behov for udfoldelser i naturen - formelt såvel som uformelt arrangeret. 
For landsbyklyngen Søskovlandet, vil det være en mulighed for igen at kunne mødes i Vrangeskov, og have et socialt fællesskab der kan deles på mange måder. En del af  bygningerne huser i dag Roskilde Tekniske Skole med skovtekniker uddannelse som fint kan være på adressen uden at komme i konflikt med faciliteter eller publikum. 

Det er en oplagt mulighed at udnytte et nyt aktivitets- og naturhus i og omkring de nuværende historiske bygninger sammen med senere etablering af café lignende forhold. Her bindes hele historien igen sammen med tankerne på søndagskaffe og kage i det grønne, kombineret med aktiviteter i naturen. 

Se også Naturstyrelsen hjemmeside: https://naturstyrelsen.dk/naturoplevelser/naturguider/vrangeskov/historie/ - her står rigtig meget om det kulturelle og det historiske i Vrangeskov.
	Tekstfelt 59: Ikke afklaret, idet bygningerne som tænkes anvendt, er ejet af Naturstyrelsen og her vil Styregruppen gerne sammen med Naturstyrelsen gentænke brugen af bygingerne. 
Naturstyrelsen har lignende erfaring fra et projekt på Bornholm, og Styregruppen fik god opbakning fra Naturstyrelsen på møde afholdt den 13. august 2019 sammen med Ringsted Kommune. Naturstyrelsens ledelse skal forelægges ideen og projektet og afklaring forventes september 2019.
Dele af nuværende bygninger anvendes i dag af Roskilde Tekniske Skole til undervisning af skovteknikere og lignende, og denne aktivitet passer rigtig find med nærværende projekt. 
	Tekstfelt 48: 200.000
	Tekstfelt 52: Der ansøges Landsbyforum kr. 40.000 + 500 frivillige timer
	Tekstfelt 65: Nej - der er ingen lokalplaner for et sådan projekt.
Projektet i Vrangeskov eller i nærliggende område vil kræve landzonetilladelse og dispensation fra søbeskyttelseslinje.
Ringsted Kommune har i politiske udvalg drøftet et trailcenter og andre muligheder, hvorfor et samarbejde om et endnu bedre projekt nu er oplagt. Det er landsbyklyngen Søskovlandet der er tovholder, og som har det store datagrundlag til underbygning af projektet. Se vedhæftet "Kortlægning og analyse" fra 2018, gennemført af Søskovlandet.
	Tekstfelt 66: Der har været afholdt møder med Plan & Bolig udvalget samt Klima & Miljø udvalget som begge vil være aktører i et natur- og aktivitetshus.
Endvidere har Ringsted Kommune deltaget på møder med deltagelse af centercheferne Jeanne Breinholdt Skelmose (Teknik- og Miljøcentret) og Mads Stougård Kristiansen (Erhverv, Fritid og Kommunikation), afdelingsleder Pernille Crone (Teknik- og Miljøcentret) samt fagpersonerne Berit Horskjær Boisen, Rasmus Dam Knudsen og Frank Nielsen (sidstnævnte er med i Styregruppen for Søskovlandet).

	Tekstfelt 67: Undersøgelser vil vise hvordan projektet kan tilrettelægges, hvorfor der ikke kendes et budget. Det foreslås at Ringsted Kommune står for driften af bygningerne, og at projektet kan anskues i flere faser afhængig af anlæg af bygninger.


